Scritto 15 Settembre 2003

1.

Essendo U = 3CV? = L[Voe V]2 = Upe 2", ne segue 7 = —2t/In[1/2] = 0.29ms, da cui
C = 71/R = 58nF. (Si poteva ragionare anche nel modo seguente: siccome ’energia del condensatore
dipende quadraticamente dalla tensione, nell’intervallo considerato la tensione & 1/ V2 volte quella
iniziale. Etc. ...)

La resistenza totale del circuito vale Ry = (Ri1||R2) + R3 =4.4+5.00=94Q. Dacuil =V/Rr =
106A e Vi = va = RLQI = 47V, .[1 = Vi/Rl = 047A e IQ = ‘/Q/RQ = 059A

Véq = Vzg = IR3 =529V e Req = (R172||R3) =2.350Q.

a)v=12n)/(RC) =1592Hz, L = (R/2)/(27v = 10mH. b) Zsoy = Zr+(Zc||Z1)' = 200+; 200 Q.
|Ztot| = 2839, (ﬁzwt = 45°. C) |I| = 035A, ¢I = —45°. C) P = ‘/eff Vveff COSA¢ =12.5W.

a) dalla equazione dei punti coniugati, p = 51.0mm; b) G = —¢/p = —50 (immagine rovesciata):
I'immagine ¢ di 1.8 x 1.2m?.

a) Fg = (0,0,5.0 x 1077 N), Fg = (0,0,—6.0 x 10~7N, Fyy = (0,0,—1.0 x 107 N. 5) Il moto
puo essere visto come composizione dei seguenti movimenti: lungo ’asse x la velocita si mantiene
costante; il campo magnetico mantiene la particella su un’orbita circolare nel piano y — z; tale orbita
¢ accelerata verso l’alto per effetto del campo elettrico (si ricordi che la forza dovuta al campo
magnetico varia con il tempo in direzione e verso in modo da essere sempre ortogonale alla velocita)
e, siccome il campo elettrico aumenta la velocita della particella, il raggio dell’orbita aumenta nel
tempo.

In flusso del campo concatenato con la spira vale inizialmente ¢g = mr2 B. Poiche ¢ varia linear-

mente nel tempo, % = — % Prendendo il modulo (non siamo interessati al verso della corrente),

t
%‘ = L% Ne segue r = /i RAt/(r B) = 9.0mm.

otteniamo i =




